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DOMES SĒDES PROTOKOLA Nr. 8 PIELIKUMS 

 

2026. gada 27. maijs  

LĒMUMS Nr.19 

Par līdzfinansējuma piešķiršanu mākslas projekta “”Rudens izstāde”, kas veltīta Lāčplēša 

dienai un Latvijas valsts svētkiem Mārupē un “Sarunu darbnīcas””   īstenošanai 

Adresāts: Biedrība “Ievas radošā darbnīca”, reģ. Nr. 40008215769, Tīraines iela 19C, Tīraine, 

Mārupes pag., Mārupes nov., LV-2167 (turpmāk – Iesniedzēja). 

 

Mārupes novada pašvaldībā 2026.gada 13.aprīlī saņemts Iesniedzējas iesniegums, reģistrēts 

pašvaldības dokumentu reģistrā ar Nr. 1/2.1-3/1730, ar lūgumu piešķirt līdzfinansējumu 3000 euro 

(trīs tūkstoši euro) apmērā, mākslas projekta “Rudens izstāde”, kas veltīta Lāčplēša dienai un Latvijas 

valsts svētkiem Mārupē un “Sarunu darbnīcas”” īstenošanai. 

Mārupes novada pašvaldības dome konstatē, ka: 

1. Iesniedzēja ir reģistrēta komercreģistrā 2013.gada 10.oktobrī ar juridisko adresi Tīraines iela 

19c, Tīraine, Mārupes pag., Mārupes nov., LV-2167, un dibināta ar mērķi attīstīt radošo 

darbību, apzināt savu kultūrvidi, atbalstīt profesionālos māksliniekus, jaunos talantus un 

dažādu vecumu cilvēkus, kuri vēlas radoši strādāt.  

2. Iesniedzēja lūdz atbalstu mākslas projekta “Rudens izstāde” īstenošanai, kas veltīta Lāčplēša 

dienai un Latvijas Valsts svētkiem no 2026.gada 11.novembra līdz 20.novembrim Mārupes 

Kultūras nama Mazajā zālē, Daugavas ielā 29, Mārupē, un sarunu darbnīcu cikla “Mārupe 

krāsās” un “Mārupe – Ukraina” īstenošanai, kas norisināsies 2026.gada 11.novembrī no plkst. 

17:00 līdz 18:30 Mārupes Kultūras namā, Daugavas ielā 29, Mārupē. 

3. Mākslas projekts “Rudens izstāde” tiks veltīts plašam Mārupes novadam - dabai, arhitektūrai 

un cilvēkiem. Jaundarbu cikls, veltījums – mūsu mājām, dabas takām, kopības sajūtai ikdienā. 

Tradicionāli biedrības svētku izstāde rudenī atklās Lāčplēša dienas piemiņas pasākumus un 

Latvijas valsts svētku svinības, kad Mārupes Kultūras namā sanāk ģimenes - izstāde prezentēs 

mūsu kopējās vērtības: novada dabu, Latvijas neatkarību un mārupiešu radošo spēku. Gleznas 

priecēs novadniekus publiskajā izstādē, vairos svētku un patriotisma sajūtu jaunajā paaudzē. 

“Sarunu darbnīcas” cikla pirmajā darbnīcā: “Mārupe krāsās” radošie novadnieki iepazīstinās 

skatītājus - mārupiešus, viesus - ar savu radošo darbību, tehnikām mākslā, ar iedvesmas 

avotiem ikdienā. Sarunu darbnīcu vadīs mākslinieces Ieva Caruka un Anna Marija Caruka. 

Otrajā darbnīcā ”Mārupe - Ukraina” Mārupes mākslinieču pieredze karalaikā. Mākslinieces 

Annas Marijas Carukas izglītojoša lekcija par pieredzi pirmajā Latvijas kultūras projektā 

Ukrainā - izstādes veidošanu Ļvivas Nacionālajā galerijā un par  darbnīcām Ukrainā ar Ļvivas 

bērnu namiem. Stāsts par kultūras nozīmi kara laikā. Veidosim dialogu, pieredzes apmaiņu par 

mākslu, par dzīvi. 

4. Projektā tiks iesaistīti vairāk kā pieci Mārupes novada pašvaldības administratīvajā teritorijā 

deklarēti iedzīvotāji: A.M.C., A.H., D.F., L.R., L.P., L.Z., V.N., M.C., K.B., D.Ķ. 

5. Publicitāte - Projekta izstāde un Sarunu darbnīcas risināsies publiskajā telpā, Mārupes kultūras 

namā, tās varēs apmeklēt pašvaldības viesi, novadnieki bez maksas, kā arī tikšanās ar 



māksliniekiem paredzami viesi - mākslinieku ģimenes, novadnieki, Mārupes viesi. Par izstādi 

stāstīs plašsaziņas līdzekļi: Facebook (dalībnieku FB, kā arī Mārupes radošā laboratorija lapa, 

gan Mārupes novada lapa). Interneta vidē paredzēta virtuāla gleznu izstāde un informatīvs 

stāsts par pasākumu un dalībniekiem. Pasākuma publicitāte tiks izvietota instagram, Facebook, 

novada lapā, kā arī MMMS, LMS Rīgā, novada publiskajā vidē. 

6. Minētajam projektam piemīt kultūras un mākslinieciska vērtība.  

7. Ienākumi no mērķauditorijas nav plānoti. 

8. Iesniedzēja 2026.gadā nav saņēmusi Mārupes novada pašvaldības līdzfinansējumu kultūras, 

izglītības un mākslas projektu realizēšanai. 

9. Saskaņā ar pieteikumam pievienoto tāmi, projekta kopējās izmaksas veido  5440 euro (pieci 

tūkstoši četri simti četrdesmit euro), no kuriem pašfinansējums sastāda 2440 euro (divi tūkstoši 

četri simti četrdesmit euro) apmērā, bet pašvaldības līdzfinansējums 3000 euro (trīs tūkstoši 

euro) apmērā.  

Kārtību, kādā Mārupes novada pašvaldības dome piešķir līdzfinansējumu izglītības projektu 

īstenošanai pašvaldības administratīvajā teritorijā, nosaka Mārupes novada pašvaldības domes 

2023.gada 25.oktobra saistošie noteikumi Nr.38/2023 “Par Mārupes novada pašvaldības atbalstu 

kultūrai, un kultūras, izglītības un mākslas projektiem” (turpmāk – Saistošie noteikumi). 

Izvērtējot pārbaudes rezultātā konstatētos apstākļus, Mārupes novada pašvaldības dome secina, 

ka Iesniedzējai ir tiesības pretendēt uz līdzfinansējumu saskaņā ar Saistošo noteikumu 13.punktu, jo 

Iesniedzēja ir Latvijas Republikas Uzņēmumu reģistrā reģistrēta juridiska persona, kuras 

pamatdarbības vieta ir reģistrēta pašvaldības administratīvajā teritorijā, un tās īstenotajā projektā 

plānots iesaistīt vairāk kā piecus pašvaldības administratīvajā teritorijā deklarētus iedzīvotājus. 

Saskaņā ar Saistošo noteikumu 14.punktu, līdzfinansējumu piešķir, ja pretendenta plānotā 

kultūras, izglītības vai mākslas projekta mērķauditorija ir pašvaldības iedzīvotāji un tas, šo saistošo 

noteikumu 15.punkta izpratnē, ir nozīmīgs vai ļoti nozīmīgs Mārupes novada iedzīvotājiem, un ja tas 

atbilst vismaz četrām no šādām prasībām: 

1. norises vieta ir Mārupes novada administratīvajā teritorijā; 

2. tam piemīt kultūras, izglītojoša vai mākslinieciska vērtība; 

3. tā īstenošanas rezultātā publiskajā vidē tiks izplatīts Mārupes novada nosaukums; 

4. tas ir vērsts uz Mārupes novada atpazīstamību ārpus novada administratīvās teritorijas; 

5. tā īstenošanas rezultātā tiks radīta jauna vai saglabāta esošā kultūras, izglītības vai 

mākslinieciskā vērtība; 

6. attiecīgajā kalendāra gadā, līdz pieteikuma iesniegšanas dienai tas nav ticis īstenots; 

7. ja tam pašam mērķim attiecīgajā kalendāra gadā pretendents nav saņēmis citu pašvaldības 

finansējumu.   

Saistošo noteikumu 15.punkts noteic, ka nozīmīgs projekts ir tāds, kurš vērtēšanas rezultātā, 

saskaņā ar vērtēšanas kritērijiem, ieguvis 30-59 punktus, ļoti nozīmīgs – 60-80 punktus. Lai konstatētu 

vai Projekts ir atzīstams par nozīmīgu vai par ļoti nozīmīgu Mārupes novada iedzīvotājiem, tas 

vērtējams saskaņā ar Saistošo noteikumu 16.punktā ietvertajiem kritērijiem:  

 

Kritērijs  Vērtējums  

Pretendenta pieredze 20 punkti. Pretendents ir realizējis piecus un vairāk 

projektus, kuriem ir kultūras, izglītības vai mākslas 

vērtība.  

Projekta publicitāte 20 punkti. Projekts tiks reklamēts – plašsaziņas līdzekļos 

Facebook (dalībnieku FB, kā arī Mārupes radošā 

laboratorija lapa, gan Mārupes novada lapa),  instagram, 

novada mājas lapā, kā arī MMMS, LMS Rīgā.  Interneta 



vidē paredzēta virtuāla gleznu izstāde un informatīvs stāsts 

par pasākumu un dalībniekiem.   

Projekta novitāte 15 punkti. Projekts tiek īstenots Mārupes novadā pirmo 

reizi. Jau 4 gadus Ukrainā ir karš un mūsu valsts svētkos 

īpašu nozīmi gūst novadnieku radītās gleznas - veltītas 

novada dabas takām, uzartiem laukiem, mūsu mājām. Ar 

mūsdienu mākslinieka redzējumu, laikmetīgām tehnikām 

mākslā  tiks pievērsta uzmanība sabiedrībai patriotiskām 

vērtībām.  Mārupieši- brīvprātīgie, arī mākslinieki dodas 

uz Ukrainu lai palīdzētu, sadarbotos cīņā par neatkarību. 

Novada mākslinieces Sarunu darbnīcu ciklā Mārupes 

Kultūras namā svētku laikā stāstīs par savu pieredzi 

Latvijas – Ukrainas kultūras projektā, stāstīs par miera un 

neatkarības nozīmi un darbnīcām ar bērnu namiem 

Ukrainā. Neskatoties uz to, ka Ukrainā turpinās smags 

karš, projekta ietvaros tiks rasta iespēja novērtēt mieru un 

stabilitāti Mārupē, iespēju gleznot. Mārupiešiem un 

viesiem tiks dāvāta Latvijas valsts svētku sajūta caur 

krāsām, radošo cilvēku optimismu un enerģiju. Caur 

mākslu veidot  Dzimtenes mīlestības sākumu jauniešos. 

Projektā taps jaunrades gleznu cikls veltīts Mārupei. 

Projekta dalībnieki eksperimentē ar tehnikām, radot jaunu 

laikmetīgu kolekciju, savu unikālu redzējumu un dalās 

pieredzē viens ar otru un skatītāju.  

Sarunu darbnīca- jauna tradīcija- kā ģimenes iepazīstināt 

ar notikumiem mākslinieku darbnīcās, izglītot par jaunām 

tehnikām mākslā un būt dialogā par mūsu kopējām lietām 

- vidi, attiecībām, idejām. Tiks analizēts katrs izstādes 

gleznas vēstījums, tehniskās nianses, projekta dalībnieki 

tiks iepazīstināti ar māksliniekiem. Pirmo reizi notiks 

izglītojoša lekcija par kultūras nozīmi kara laikā Ukrainā.  

Mārupes māksliniece dalīsies pieredzē par kultūras 

projektu Ukrainā  Nacionālajā galerijā Ļvivā un par 

mārupiešu palīdzību bērnu namam Ļvivā. 

  
Pretendenta paša 

piesaistītais 

finansējums 

15 punkti. Paša pretendenta piesaistītie līdzekļi sastāda 

44,85% no kopējām izmaksām. 

Kopā 70 punkti 

 

Ievērojot iegūto punktu skaitu un pamatojoties uz Saistošo noteikumu 15. un 16.punktu, Mārupes 

novada pašvaldības dome atzīst projektu par ļoti nozīmīgu, un ņemot vērā Iesniedzējas pieteikumā 

lūgto līdzfinansējuma apmēru, kā arī Saistošo noteikumu 17.2.apakšpunktu, kas nosaka, ka ļoti 

nozīmīgiem projektiem maksimālā līdzfinansējuma apmērs ir līdz 3000 euro (trīs tūkstoši euro) secina, 

ka Iesniedzējai ir piešķirams lūgtais līdzfinansējums 3000 euro (trīs tūkstoši euro) apmērā projekta 

īstenošanai. 

Saistošo noteikumu 26.punkts nosaka, ka finansiāla atbalsta vai līdzfinansējuma saņēmējs ne 

vēlāk kā viena mēneša laikā pēc piešķirtā finansiālā atbalsta vai līdzfinansējuma izlietošanas, atskaitās 



par izlietotajiem finanšu līdzekļiem, iesniedzot pašvaldības Centrālajā pārvaldē atskaiti, saskaņā ar 4. 

pielikumu, kurai pievienoti izdevumu attaisnojumu dokumenti.  

Pamatojoties uz iepriekš minēto, un atbilstoši Pašvaldību likuma 4.panta pirmās daļas 

5.punktam, kas nosaka, ka viena no  pašvaldības autonomajām funkcijām ir sekmēt pašvaldības 

teritorijā esošā kultūras mantojuma saglabāšanu un atbalsta sniegšana kultūras norisēm, kā arī 

pamatojoties uz Mārupes novada pašvaldības domes 2023.gada 25.oktobra saistošo noteikumu 

Nr.38/2023 “Par Mārupes novada pašvaldības atbalstu kultūrai, un kultūras, izglītības un mākslas 

projektiem” 13., 14., 15., 16.punktu, 17.2.apakšpunktu, 19., 21. un 26.punktu, kā arī ņemot vērā 

Sporta, kultūras un tūrisma komitejas 2026.gada 20.maija atzinumu pieņemt iesniegto lēmuma 

projektu ”Par līdzfinansējuma piešķiršanu mākslas projekta “Rudens izstāde”, kas veltīta Lāčplēša 

dienai un Latvijas valsts svētkiem Mārupē un “Sarunu darbnīcas”” īstenošanai”, atklāti balsojot ar 

16 balsīm „par” (Aivars Osītis, Valdis Kārkliņš, Uģis Šteinbergs, Ira Dūduma, Renārs Freibergs, 

Edgars Jākobsons, Oskars Jonāns, Andrejs Kirillovs, Jānis Lagzdkalns, Arnis Priediņš, Kristaps 

Purviņš, Guntars Reika, Guntis Ruskis, Oļegs Sorokins, Gatis Vācietis, Zigmunds Vīķis), balsīm „pret” 

nav, „atturas” nav, Mārupes novada pašvaldības dome nolemj: 

 

1. Piešķirt Iesniedzējai līdzfinansējumu 3000,00 euro (trīs tūkstoši euro) apmērā mākslas projekta 

“Rudens izstāde”, kas veltīta Lāčplēša dienai un Latvijas valsts svētkiem Mārupē un “Sarunu 

darbnīcas”” īstenošanai, saskaņā ar Projekta pieteikuma tāmi. 

2. Līdzfinansējumu piešķirt no Izglītības, kultūras un sporta pārvaldes līdzekļiem. 

3. Centrālās pārvaldes Finanšu un grāmatvedības nodaļai desmit darba dienu laikā pārskaitīt 

Iesniedzējai līdzfinansējumu uz tās rēķinā norādīto norēķinu kontu. 

4. Iesniedzējai nodrošināt saņemtā līdzfinansējuma izlietojumu atbilstoši tā piešķiršanas mērķim, 

ne vēlāk kā viena mēneša laikā  pēc līdzfinansējuma izlietošanas iesniegt Izglītības, kultūras un 

sporta pārvaldē finanšu atskaiti un izdevumus attaisnojošus dokumentus.  

 
Atbilstoši Administratīvā procesa likuma 70.panta pirmajai un otrajai daļai, šis lēmums stājas spēkā ar 

brīdi, kad tas paziņots adresātam. Saskaņā ar Paziņošanas likuma 9.panta otro daļu dokuments, kas sūtīts pa 

elektronisko pastu, uzskatāms par paziņotu otrajā darba dienā pēc tā nosūtīšanas.  

Šo lēmumu saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70.panta pirmo daļu, 76.panta pirmo un otro daļu, 

79.panta pirmo daļu, 188.panta otro daļu un 189.panta pirmo daļu var pārsūdzēt viena mēneša laikā no tā 

spēkā stāšanās dienas, pieteikumu iesniedzot Administratīvās rajona tiesas attiecīgajā tiesu namā pēc pieteicēja 

adreses [fiziskā persona — pēc deklarētās dzīvesvietas adreses, papildu adreses (Dzīvesvietas deklarēšanas 

likuma izpratnē) vai nekustamā īpašuma atrašanās vietas, juridiskā persona — pēc juridiskās adreses]. 

 

 

Pašvaldības domes priekšsēdētājs                                                                       Aivars Osītis 

 

 
Sagatavoja:   

Izglītības, kultūras un sporta pārvaldes 

vadītāja vietniece kultūras jomā V. Paulāne 

 

 

 

 

DOKUMENTS PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU UN SATUR 

LAIKA ZĪMOGU 

 

 

 

https://likumi.lv/ta/id/347017#piel4
https://likumi.lv/ta/id/347017#piel4

